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Cu privire la aprobarea Avizului la proiectul de lege pentru modificarea 

articolului 7 din Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local  

------------------------------------------------------------ 

 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

Se aprobă și se prezintă Parlamentului Avizul la proiectul de lege pentru 

modificarea articolului 7 din Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local. 

 

 

Prim-ministru      ION CHICU 

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul justiţiei      Fadei Nagacevschi 
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Vizează: 

 

 

Secretar general al Guvernului    Liliana IACONI 

 

 

 

 

Aprobată în şedinţa Guvernului 

din 
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Aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr.      /2020 

 

AVIZ 

la proiectul de lege pentru modificarea articolului 7  

din Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local  

 

Guvernul a examinat proiectul de lege pentru modificarea articolului 7 din 

Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local, înaintat cu titlu de inițiativă 

legislativă (nr. 12 din 29 ianuarie 2020) de către un grup de deputați în 

Parlament, și comunică următoarele. 

Inițiativa legislativă este înaintată în corespundere cu art. 73 din 

Constituția Republicii Moldova și art. 47 din Regulamentul Parlamentului, 

adoptat prin Legea nr. 797/1996. 

 Proiectul menționat are ca obiect de reglementare modificarea și 

completarea Legii nr. 768/2000 privind statutul alesului local.  

La articolul I punctul 1, autorii proiectului propun excluderea textului „cu 

excepția viceprimarului care își exercită funcțiile pe baze obștești” din textul 

articolului 5 alineatul (5) litera b) din Legea nr. 768/2000 privind statutul 

alesului local,  referitor la încetarea înainte de termen a mandatului de președinte, 

vicepreședinte a raionului şi de viceprimar. Astfel, în nota informativă, se 

menționează că necesitatea modificării propuse este justificată prin faptul că, în 

redacția în vigoare, norma respectivă constituie o normă inaplicabilă sau o 

„normă în gol”. 

La punctul 2 se propune completarea articolului 7 alineatul (1) litera c) din 

Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local cu textul „Prevederile nu se 

aplică asupra funcției de mediator comunitar în localitățile compact sau mixt 

populate de romi”. 

Dispozițiile articolului 7 alineatul (1) litera c) din Legea nr. 768/2000 

privind statutul alesului local, aflat în vigoare, vizează incompatibilitatea 

deținerii concomitente a mandatului de ales local şi de funcționar public, de 

angajat în subdiviziunile autorităților administrației publice locale (aparatul 

președintelui raionului, primării, primărie şi preturile municipiului Chișinău, 

direcții, secții şi alte subdiviziuni), inclusiv ale Adunării Populare a Găgăuziei şi 

ale Comitetului executiv al Găgăuziei. 

În același timp, norma de la punctul 1 din Legea nr. 263/2012 privind 

interpretarea articolului 7 alineatul (1) literele c) şi d) din Legea nr. 768-XIV din 

2 februarie 2000 privind statutul alesului local stabilește că prevederile literei 

c) se aplică funcționarilor publici şi angajaților din subdiviziunile autorităților 

administrației publice locale de același nivel şi din aceeași unitate administrativ-

teritorială. 
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Prin Hotărârea nr. 19/2013 pentru controlul constituționalității unor 

prevederi ale art. 7 din Legea nr. 768-XIV din 2 februarie 2000 privind statutul 

alesului local, în redacția Legii nr. 168 din 11 iulie 2012, Curtea Constituțională 

a reținut: 

„59. [...] pe durata mandatului alesul local se află continuu în serviciul 

colectivității, respectiv, este dator să fie demn de încrederea alegătorului. Alesul 

local are obligația să activeze dezinteresat și să urmărească binele comun. 

Anume, pentru a asigura realizarea dezinteresată a mandatului de ales local, prin 

Legea nr. 768-XIV din 2 februarie 2000 privind statutul alesului local, legiuitorul 

a stabilit un șir de incompatibilități. 

60. Incompatibilitățile sunt mijloace juridice prin care aleșii locali sunt 

protejați în exercitarea mandatului lor. Ele au în vedere limitarea și interzicerea 

cumulului de funcții, care ar afecta însăși independența mandatului. Scopul 

incompatibilităților îl reprezintă asigurarea obiectivității în exercitarea unei 

funcții publice, precum și evitarea abuzurilor în exercitarea mandatului. [...] 

63. Stabilirea de către legiuitor a respectivelor incompatibilități, ce țin de 

exercitarea mandatului, constituie o garanție a îndeplinirii de către aleșii locali a 

prerogativelor ce le revin potrivit prevederilor legale.” 

În contextul sus-menționat, relevăm că reglementarea incompatibilităților 

vizează protejarea valorilor sociale care privesc imparțialitatea în exercitarea 

funcțiilor publice, având în vedere că funcțiile exercitate în stare de 

incompatibilitate se influențează sau se pot influența reciproc, funcția publică 

nemaiputând fi exercitată în condiții de obiectivitate și imparțialitate, fiind, 

astfel, vătămat principiul supremației interesului public. În unitatea 

administrativ-teritorială respectivă, alesul local este reprezentantul autorității 

deliberative sau executive din administrația publică locală care are obligația să 

activeze dezinteresat şi să urmărească binele comun.  

   

 


